

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 164 (9496)

Пятница, 15 октября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Гражданин Советского Союза

Почти 60 лет назад, 30 декабря 1922 года, с трибуны I-го Всесоюзного съезда Советов на весь мир прозвучали гордые слова Декларации об образовании СССР: «...Торжественно провозглашая незыблемость основ Советской власти, нашедших свое выражение в конституциях уполномочивших нас социалистических советских республик, мы, делегаты этих республик, на основании данных нам полномочий, постановляем подписать договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик». С того исторического дня каждый советский человек любой национальности мог с гордостью сказать: я — гражданин Советского Союза!

На фундаменте, что был заложен I Всесоюзным съездом Советов, поднялись этажи постоянной величественной здания дружбы народов СССР. Советский Союз стал могучей социалистической державой, оплотом народов в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс. В сравнении с 1922 годом — годом образования СССР — произведенный национальный доход нашей страны, этот концентрированный показатель развития экономики, увеличился в нынешнем году более чем в 100 раз.

Дело, разумеется, не только в экономических показателях, какими бы впечатляющими они ни были, а в тех глубинных социальных переменах, которые произошли в нашей стране.

«Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ, — отмечается в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». — Эта общность основывается на неразрывности исторических судеб советских людей, на глубоких объективных изменениях как материального, так и духовного порядка, на нерушимом союзе рабочего класса, крестьянства и интеллигенции».

Гражданин Советского Союза — это убежденный коллективист, интернационалист, патриот, боец, труженик, преобразователь. Он осознает себя подлинным хозяином своей страны, своего государства, своей судьбы. Ему близки и понятны заботы Коммунистической партии о дальнейшем расцвете нашей Родины. Поэтому с таким энтузиазмом трудятся балаковцы, как и все советские люди, над выполнением решений XXVI съезда КПСС, заданий единнадцатой пятилетки.

Формированию хозяйского отношения к делам своей страны, чувства гражданского долга способствует глубокий демократизм нашего государственного и общественного строя, обеспечивающий многообразные формы участия миллионов трудящихся в управлении производством, государственными и общественными делами.

творчеством рабочего класса Советов народных депутатов — наиболее массовые представительные органы всех социальных слоев нашего общества. Сотни трудящихся Балакова проходят школу управления, работая в городском Совете и различных общественных организациях и комиссиях, действующих под руководством Совета. Горожане активно участвуют в обсуждении государственных планов, социалистических обязательств, в контроле за выполнением законов и постановлений.

Гражданин Советского Союза — не только высокое звание. Это и обязанность, и большая ответственность, которые налагают на каждого советского человека это звание. «Где бы ни находился, на каком бы посту ни работал каждый из нас, — пишет в редакцию ветеран труда В. Козлов, — везде мы должны являть собой пример сознательного, коммунистического отношения к труду, к общественным делам, нетерпимо относиться ко всяким проявлениям расхлябанности, нарушениям трудовой дисциплины и общественного порядка». Чувство гражданской ответственности проявляется в борьбе с пережитками прошлого — с мелкобуржуазными взглядами, с такими аморальными явлениями, как стяжательство, тунеядство, пьянство.

Концентрированным выражением подлинной гражданской ответственности советских людей является советский патриотизм. В нашем обществе понятие патриотизма выходит за границы национальной принадлежности, наполняется новым, интернациональным содержанием, чувством неразрывного единства и дружбы всех народов нашей Родины. В Балакове это объединенные усилия людей разных национальностей по созданию Большой химии, гидроэнергетики, рукотворной реки — оросительного канала для засушливого Заволжья. Представители более двадцати национальностей сотрудничают Балаковскую атомную электростанцию.

Советский социалистический патриотизм органически сочетается с пролетарским интернационализмом. Братские узы объединяют балаковцев с трудящимися города — побратима Трнавы Западно-Словацкой области ЧССР. В расцвете сил идет наша страна навстречу 60-летию образования СССР. Сознание принадлежности к единой семье советских народов, к великой интернациональной армии строителей нового общества, гордость за свою Отчизну умножают энергию трудящихся в борьбе за осуществление решений XXVI съезда КПСС, за дальнейшее укрепление могущества Родины, за ее процветание.

Большая честь и большая ответственность быть гражданином великого Советского Союза.

В цехе дизелей завода им. Дзержинского особое внимание уделяют качеству выпускаемой продукции, которая экспортируется в зарубежные страны. В коллективе сборщиков высоких результатов добивается молодой слесарь В. Маркин, выпускающий продукцию только хорошего качества и выполняющий сменные нормы не ниже чем на 135 процентов.

Успешно выполняя социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР, Владимир трудится в счет ноября текущего года.

НА СНИМКЕ: В. Маркин.
Фото М. БАБЕНКО.



Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ

Пленум областного комитета КПСС

В Доме политического просвещения обкома партии состоялся пленум областного комитета КПСС. В его работе приняли участие первые секретари горкомов и райкомов КПСС, не входящие в состав выборных органов обкома партии, председатели горрайисполкомов, секретари первичных партийных организаций и руководители предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, колхозов и совхозов, вузов, научно-исследовательских институтов, главные инженеры производственных объединений, руководящие работники областных организаций, ответственные работники обкома КПСС, облисполкома, облисовпрофа, обкома ВЛКСМ, печати, телевидения и радио.

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Задачи областной партийной организации по ускорению научно-технического прогресса в отраслях народного хозяйства в свете решений XXVI съезда КПСС. Докладчик — первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

2. О ходе выполнения постановления пленума обкома

КПСС от 18 июля 1980 года «О задачах областной партийной организации по улучшению работы с выборным активом, повышению роли и ответственности кадров за выполнение решений XXV съезда КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по вопросам хозяйственного и культурного строительства, дальнейшего развития социалистической демократии». Информацию второго секретаря обкома КПСС И. И. Иванова.

3. Организационный вопрос. После доклада В. К. Гусева развернулись прения. В них приняли участие первый секретарь Саратовского горкома КПСС Ю. П. Кочетков, начальник управления «Саратовгазстрой» А. И. Макасов, председатель колхоза имени Кирова Татищевского района А. И. Портнова, первый секретарь Энгельского райкома КПСС М. Г. Попков, ректор Саратовского политехнического института А. И. Андрющенко, машинист-экскаваторщик передвижной механизированной колонны № 55 треста «Марксводстрой» А. Ф. Дерюгин, председатель област-

ного совета НТО Г. А. Умтов, заведующая молочно-товарной фермой колхоза «Россия» Базарно-Карабулакского района З. М. Власова, директор Новоалександровского филиала научно-исследовательского института сорго А. Г. Ишин, член ЦК КПСС, наладчик подшипникового завода Г. И. Фомин.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление, в котором выражена уверенность в том, что партийные организации области, коммунисты, все трудящиеся умножат усилия в борьбе за ускорение научно-технического прогресса, внесут достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Заслушав информацию второго секретаря обкома КПСС И. И. Иванова о ходе выполнения постановления пленума обкома партии от 18 июля 1980 года, пленум принял соответствующее постановление.

Затем был рассмотрен организационный вопрос. Пленум утвердил Н. П. Жилыкова заведующим отделом административных органов обкома КПСС, освободив от этих обязанностей В. С. Луговца.

Балаковцы! 16 октября примем активное участие

в субботнике по благоустройству города!

В исполкоме горсовета

О субботнике по благоустройству

Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о проведении 16 октября субботника по благоустройству города. Депутатам городского Совета предложено принять участие в организации работ по благоустройству в своих избирательных округах.

На ударной вахте

С большим трудовым и политическим подъемом комсомольцы и молодежь производственного объединения «Химволокно» идут навстречу славному юбилею нашей Родины — 60-летию образования СССР. Под руководством партийной организации комитет комсомола объединения ведет большую работу, направленную на повышение трудовой дисциплины, мобилизацию всей молодежи на выполнение государственного плана и социалистических обязательств на 1982 год.

В объединении получило дальнейшее развитие патриотическое движение «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, инициативу и творчество молодых!», в котором участвует более двух тысяч человек. Широкий размах получило социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР — шестьдесят ударных трудовых недель». Это соревнование является важным средством в борьбе за выполнение встречных планов, экономии сырья и материальных ресурсов, ускорение темпов производства, способствует повышению личной ответственности каждого молодого рабочего за трудовые дела на всем производстве.

Развертывание этого движения, борьба за повышение эффективности стали главным направлением организаторской и массово-политической работы всех первичных комсомольских организаций. Комитет ВЛКСМ, бюро комсомольских организаций производств, отделов и служб добиваются, чтобы каждый молодой человек, специалист постоянно совершенствовал свое мастерство. На это направлены личные и бригадные комплексные планы повышения эффективности труда. Сегодня более 100 молодых рабочих уже завершили задания

двух лет пятилетки. По-ударному, по-комсомольски трудится депутат городского Совета народных депутатов, оператор кручения и сушки прядильного цеха первого кордного производства Елена Спиридонова. Она первая из комсомольцев объединения завершила задание двух лет пятилетки и сейчас работает в счет октября 1983 года. За ударный труд Спиридонова награждена знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

Комсомольская жизнь

На высоком организационном уровне проходит трудовая вахта в честь 60-летия образования СССР. Неоднократными победителями ударной вахты были комсомольцы Флора Тухватова, перемотчица бобинажно-перемоточного цеха производства шелка, ее подруги по труду Галина Причинина и Валентина Норманова, операторы кручения и сушки первого кордного производства Наташа Быстрова, Татьяна Махорина, аппаратчицы формования волокна третьего кордного производства Виктор Кирьянов и Любовь Почетовская. Они трудятся уже в счет 1983 года. Среди 85 комсомольско-молодежных коллективов, участвующих в соревновании за достойную встречу славного юбилея, тон задают комсомольско-молодежные коллективы Ю. Калышикова, Н. Калинина, комсомольско-молодежный комплект второго крупного цеха Б. Раевского и др.

Уделяя большое внимание развитию коллективных форм труда, бюро комсомольских организаций производств видят свою задачу в том, чтобы и в дальнейшем увеличивать число ком-

сомольско-молодежных коллективов, особенно на ответственных участках производства, добиваться, чтобы каждый из них был образцом организованности, трудовой доблести.

Огромное влияние оказал на молодых производителей высший форум комсомольцев страны, явившийся большим событием в общественно-политической жизни. Живой отклик в сердцах молодых рабочих объединения нашел призыв, прозвучавший с трибуны XIX съезда ВЛКСМ, — работать лучше и эффективнее, выпускать продукцию отличного качества с наименьшими затратами.

В обстановке взаимной требовательности, товарищества и взыскательной оценки дел в комсомольских организациях проходит отчетно-выборная кампания. С позиции высокой принципиальности и деловитости идет разговор о достигнутых успехах и еще не использованных возможностях, промахах и недостатках. Все это способствует созданию высокого политического и трудового подъема в каждой комсомольской организации, где в канун 60-летия образования СССР будут проведены Ленинские уроки «Союз нерушимый республик свободных».

Создавая огромную ответственность, которая ложится на каждого по выполнению задач, поставленных XIX съездом ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь объединения отдают все силы, знания, энергию на претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, новыми успехами в труде и общественной работе встречают 60-летие образования СССР.

И. НАНЫГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.



Плакат художника Н. Байракова «Комсомольцы! На ударные стройки промышленного комплекса!».

Издательство «Плакат».

На заводе и в поле

Более двух тысяч комсомольцев работают сейчас в счет плана третьего года пятилетки. Свыше семи тысяч комсомольцев области добились высокого права сдавать готовую продукцию с личным клеймом по доверенности отдела технического контроля предприятия. 260 тысяч молодых производителей готовят трудовые подарки к 60-летию образования СССР.

Славно потрудились молодежь

и в страдную пору жатвы. На полях колхозов и совхозов действовали 3840 комсомольско-молодежных агрегатов. Почти десять тысяч юношей и девушек ведут заготовку кормов.

На всех участках народного хозяйства по-ударному трудятся комсомольцы, молодежь, стремясь достойно встретить 64-ю годовщину создания Ленинской комсомольской организации.

По заявкам книголюбов

В саратовский магазин «Книга — почтой» каждый день почтальоны приносят десятки писем и открыток с заказами на литературу, изданную в Саратове. Более двух тысяч бандеролей и посылок ежемесячно отправляют сотрудники магазина книголюбам, проживающим в разных уголках нашей необъятной Родины.

Постоянными заказчиками являются и многие библиотеки страны, в том числе имени В. И. Ленина в Москве и имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде.

Большой популярностью у читателей пользуется общественно-политическая, научно-популярная, краеведческая литература. В эти дни, например, особенно много заказов приходит на книгу М. Сафонова «Записки начальника штаба», В. Осипова «Политрук Ключков», К. Кузьминой «Лечение пчелиным медом и ядом» и другие.

Коллектив магазина выполняет заявки жителей не только нашей области, но и книголюбов БАМа, районов Дальнего Востока и Крайнего Севера.

(ВСН)

Повышать профессиональный уровень и мастерство

(С конференции работников дошкольных учреждений)

Недавно во Дворце культуры строителей проходила конференция работников дошкольных учреждений. На нее были приглашены представители партийных и советских органов, руководители промышленных предприятий и учреждений города, работники дошкольных учреждений.

С докладом «Итоги развития общественного дошкольного воспитания и дальнейшее его совершенствование в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил зам. председателя горисполкома Б. П. Крупнов.

В последние годы, сказал он, в нашем городе интенсивно развивается сеть дошкольных учреждений, в которых воспитывается более 15 тысяч ребят. 12 детских учреждений на 3520 мест построены и сданы в эксплуатацию в 10 пятилетке и два дошкольных учреждения на 600 мест в первом году XI пятилетки. Все они построены по улучшенным проектам. Практически полностью удовлетворена потребность в определении детей в ясли-сады на пяти предприятиях города: в объединении «Химволокно», на химзаводе, судоремзаводе, заводе им. Дзержинского, в тресте «Балаковводстрой».

Нельзя теплых слов можно сказать в адрес коллектива завода имени Дзержинского химзавода, которые проявляют большую заботу об укреплении материальной базы садов-яслей.

Интенсивно в последние годы стала развиваться сеть дошкольных учреждений в объединении «Балаковорезинотехника», прояв-

ляется здесь забота и об укреплении их материальной базы.

Однако, отметил докладчик, несмотря на быстрый рост сети дошкольных учреждений, нужна в них продолжает оставаться высокой. Такое положение объясняется тем, что не все ведомства в срок осваивают капитальные вложения на строительство яслей-садов. Так, сорван план строительства дошкольных учреждений на заводе самоходных землеройных машин, ТЭЦ-4. За годы десятой пятилетки по титулу объединения «Балаковорезинотехника» не введены в строй три дошкольных учреждения. 320 человек стоят на очереди для получения места в ясли в управлении «Саратовгэсстрой».

На совещании говорилось о высокой роли воспитателя. С особым уважением назывались имена воспитательницы детского сада № 6 гороно Л. В. Половинкиной, зав. яслями-садом № 38, а сегодня садом-новостройкой объединения «Балаковорезинотехника» Л. Н. Василенко, воспитательницы детского сада управления «Саратовгэсстрой» В. С. Самсоновой, зав. яслями-садом № 13 объединения «Химволокно» В. Т. Бабаевой, зав. детским

садом № 8 судоремзавода К. Д. Мироновой и многих других.

Отмечался опыт работы по воспитанию ребят — развитию двигательной активности, ловкости, волевых качеств и т. д. — яслей-садов №№ 13, 33, 40 объединения «Химволокно», № 7 треста «Балаковводстрой», № 43 химзавода, №№ 1, 51 завода им. Дзержинского, №№ 38, 45 объединения «Балаковорезинотехника», где с самого раннего детства с воспитанниками проводятся специальные упражнения, способствующие повышению сопротивляемости детского организма к заболеваниям.

Б. П. Крупнов говорил о том, что значительно повысился качественный состав педагогических кадров, в связи с этим улучшилось нравственное, трудовое, эстетическое и физическое воспитание ребят, повысилась требовательность к инспекторским проверкам за состоянием воспитательско-образовательной работы в дошкольных учреждениях, улучшилась работа по изучению, обобщению и внедрению передового педагогического опыта.

И тем не менее в развитии дошкольного воспитания имеется ряд нерешенных проблем: не пол-

ностью обеспечивается потребность дошкольных учреждений в педагогических кадрах, требует дальнейшего совершенствования воспитательно-образовательная работа в детских садах, укрепление связей дошкольных учреждений с семьей и т. д.

Проблема заболеваемости детей до сих пор является одной из актуальных. Об этом говорила зав. дошкольным сектором поликлиники № 2 Н. В. Растихина. Тема ее доклада «Задачи дошкольных учреждений в дальнейшем улучшении физического воспитания, охраны здоровья и снижении заболеваемости детей». Считать одной из главных задач дошкольного воспитания, отметила тов. Растихина, дальнейшее улучшение физического развития и укрепление здоровья детей. А для этого нужно четко выполнять режим жизни ребят, заботиться об их закаливании, рациональном питании, максимальном пребывании на воздухе.

На конференции выступили: воспитательница яслей-сада № 7 треста «Балаковводстрой» Е. А. Гучель, которая рассказала о формах работы воспитателей с детьми и их родителями, зав. я-

слями-садом № 45, секретарь парт. организации дошкольных учреждений объединения «Балаковорезинотехника» В. А. Манукян, которая говорила о помощи парт. организации воспитателям, особенно молодым специалистам, о роли наставничества; методист яслей-сада № 52 объединения «Балаковорезинотехника» Н. Ф. Павлова, тема ее выступления «Совершенствование трудового воспитания ребят»; зав. отделом детских дошкольных учреждений объединения «Химволокно» Л. Д. Бенжарь, рассказавшая о деятельности методобъединения, о роли методиста в повышении профессионального мастерства воспитателей; методист яслей-сада № 26 управления «Саратовгэсстрой» Н. В. Теплинская, рассказавшая о путях обобщения и внедрения педагогического опыта в практику; воспитательница яслей-сада № 43 химзавода Н. И. Сергеева, посвятившая свое выступление проблемам нравственного воспитания ребят в детсаду; старшая медсестра яслей-сада № 3 завода им. Дзержинского К. Ф. Подоприхина, остановившаяся на вопросах организации питания детей, важного фактора правильного их физического развития.

По обсужденным вопросам участники конференции приняли рекомендации.

Лучшим работникам дошкольных учреждений были вручены Почетные грамоты.

Г. БУРТОВАЯ

Продовольственная программа — в действии

Слова с делами не расходятся

Год за годом все зримее преобразует степной заволжский край коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола, химический завод, Саратовский оросительный канал, насосные станции, возведенные в Балаковском, Ершовском, Марковском районах, вошли красной строкой в трудовую биографию стройки.

— Какой вклад вносит многотысячный коллектив строителей в реализацию Продовольственной программы? — С таким вопросом мы обратились к некоторым хозяйственным руководителям стройки.

— Как свое кровное дело воспринял наш коллектив Продовольственную программу, — отметил в беседе заместитель начальника управления «Саратовгэсстрой» В. И. Дербенева. — Во всех подразделениях стройки прошли собрания партийно-хозяйственного актива, на которых по-деловому обсуждался конкретный вклад строителей в выполнение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. В принятых постановлениях участники собраний выразили единодушное стремление усилить шефскую помощь хлеборобам и животноводам Заволжья.

Слова у шефов с делами не расходятся. И хотя ныне у строителей очень напряженная производственная программа на площадке Балаковской атомной электростанции, они ни на минуту не забывают о своем почетном долге перед сельскими тружениками.

— В одиннадцати подшефных хозяйствах Балаковского района, — продолжает беседу Виктор Иванович Дербенев, — посланцы нашей стройки самым тщательным образом подготовили технику к ответственной уборочной страде. И когда началась напряженная битва за хлеб на обширных золотистых нивах, в ней рука об руку с тружениками села участвовали сотни откомандированных строителей.

— Ни одна уборка зерновых в совхозе «Зоркийский» не проходит без активной помощи шефов из управления строительства механизации работ, — рассказывает заместитель начальника этого управления Михаил Павлович Дворянкин. — Еще бы! Нынешнее совхозное хлебное поле было обширное — 13700 гектаров зерновых культур. А потому шефы

еще до начала уборки выработали свою тактику. На собраниях были выдвинуты кандидатуры лучших механизаторов — комбайнеров. Мы создали два звена во главе с опытными мастерами уборочной страды Николаем Михайловичем Подоселовым и Николаем Ниловичем Шиловым. Буквально с первых же часов горячей жатвы-82 между шефами и совхозными механизаторами развернулось, как и в прошлые годы, ревностное трудовое соперничество. И уже на второй день в честь звена Н. М. Подоселова на центральной усадьбе был поднят флаг трудовой славы.

Накал трудового соперничества на хлебных полях с каждым днем нарастал. Из бункеров «Сибиряков» и «Нив», управляемых шефами, возрастал поток зерна. Лидерство по-прежнему удерживали комбайнеры звена Подоселова. Они первыми в Балаковском районе рапортовали о выполнении своих социалистических обязательств на уборке, принятых в честь 60-летия образования СССР. Ими скошено 2735 гектаров зерновых, намолочено 51556 центнеров зерна. Все члены звена — Николай Крупкин, Юрий Деев, Евгений Суханов, Валерий Савельев намолотили более чем по десять тысяч центнеров зерна.

«Большой хлеб звена Подоселова» — под таким заголовком отдел пропаганды и агитации Балаковского райкома КПСС выпустил специальную «молнию». В ней сообщалось, что высокие показатели достигнуты шефами благодаря слаженной, самоотверженной работе всех членов звена, взаимопомощи и взаимовыручке, использованию внутренних резервов, опыта и мастерства.

«Сердечное спасибо вам, дорогие товарищи, за ваш труд, за ваш большой хлеб! Крепкого вам здоровья, новых успехов в труде на благо нашей Родины!» — говорилось в «молнии».

Плодотворно трудились на уборке урожая в совхозе и другие посланцы нашего управления. Соперники лидеров — члены звена Н. Н. Шилова скошили колосовые с площади 2259 гектаров и намолотили 37879 центнеров зерна. После завершения жатвы основной культуры — пшеницы настал черед уборки проса. Эта ценная крупяная культура ныне в совхозе занимала две тысячи гектаров. Дружными усилиями шефы убрали весь

црсяной клин в считанные дни.

— К комбайнам своевременно подъезжали машины с эмблемой Саратовгэсстрой, — говорит начальник управления автомобильного транспорта стройки Владимир Иванович Кистенев. — Сто сорок машин и столько же наших первоклассных водителей несли ударную вахту на перевозке зерна по маршруту поле — ток — элеватор. Одинадцать колхозов и четыре совхоза Балаковского и Духовницкого районов получили ощутимую помощь транспортом. Наши водители участвуют в уборочной страде из года в год, им знакомы поля, они отлично знают дороги, породнились с хлеборобами. Неоднократно награждались Почетными грамотами правлений хозяйств за перевозку нового урожая шоферы А. А. Мартынов, В. Н. Черенков. Много теплых слов благодарности водителям сказано в присланных в адрес администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций нашего управления письмах руководителей колхозов и совхозов. Особо отмечается ударная работа водителей А. М. Родина, А. М. Мишуква, П. В. Казакова, коммунистов Н. С. Кудрявцева, В. Ф. Прокофьева, комсомольца В. Чуева и многих других.

«Вчера — рекорд, сегодня — норма» — под таким девизом ежедневно перевозили драгоценное зерно нового урожая посланцы нашего управления.

— Какие объекты агропромышленного комплекса возводит в настоящее время «Саратовгэсстрой»? — заинтересовались мы у В. И. Дербенева.

— Близятся к завершению строительные — монтажные работы на комбикормовом заводе в селе Маянга, который будет сдан в эксплуатацию в четвертом квартале. Готова к вводу в действие первая очередь государственного рыбопитомника, строящегося неподалеку от Сухого Острова. Возрастают темпы работ на площадке головной насосной станции крупнейшей в Заволжье Комсомольской оросительной системы в Подлесном. К чести нашего славного коллектива, он практически делами вносит достойный вклад в реализацию обширной Продовольственной программы.

Интервью взял
Н. ПЕСТОВ.

В семье братской, дружной
УВЕРЕННЫЙ ШАГ РЕСПУБЛИКИ КОМИ

В братской семье народов идут навстречу 60-летнему юбилею образования СССР трудящиеся автономной республики Коми.

За годы Советской власти трижды орденоносная Коми АССР превратилась в республику с развитой индустрией, сельским хозяйством, национальной культурой. Здесь создан мощный экономический потенциал, основу которого составляют энергетика, угольная, нефтяная, газовая, лесозаготовительная, целлюлозно-бумажная и другие отрасли промышленности.

Из угля, добываемого шахтерами Воркуты, череповецкие металлурги получают лучший в мире кокс. Перспективна нефтегазоносная провинция, получившая название Тимано-Печорской, в которой уже эксплуатируются Вуктыльское газоконденсатное, Усинское, Воевокое и другие нефтяные месторождения. Они дают топливо, транспортную нефть по нефте- и газопроводам за пределы республики.

Весомый вклад авиаторы Севера в разведку и освоение месторождений полезных ископаемых Тимано-Печорского территориально-производственного комплекса. Нефтяникам Усинска и Воезья, газопромышленникам Вуктыля, геологоразведчикам Северного Урала вертолетами доставляются буровое оборудование и трубы, машины, продукты питания.

На снимке: вертолет МИ-8 Печорского авиапредприятия доставил груз геологоразведчикам Лемвинской геологоразведочной партии объединения «Полярноуралгеология».

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС)

Наука — пятилетке

Продляя ресурс деталей

Грузовые автомобили в Марковском районе Саратовской области теперь не простаивают из-за нехватки дефицитных запасных частей. По инициативе ученых в автотранспортном предприятии города создан участок для восстановления изношенных деталей машин. На смонтированной здесь установке реставрируют 25 различных деталей ходовой части автомобилей. Такая организация дела позволила создать необходимый ремонтный фонд, не задерживать выход грузовиков из ремонта, экономить средства и металл.

Продлением ресурса деталей автомобилей и тракторов ученые Саратова занимаются не первый год. Особенно эффективны методы и разработки, которые рождаются в стенах политехнического института. В этом вузе успешно действует специальная лаборатория. Она предложила, в частности, широко внедренные сейчас методы автоматической наплавки в газовой среде или под флюсами.

Первоначально детали и узлы машин восстанавливались лишь в заводских условиях и в крупных ремонтных объединениях. Теперь оси, крестовины, шаровые пальцы и другие ходовые части машин обретают вторую жизнь также в автохозяйствах и ремонтных предприятиях сельских районов области.

— Сейчас политехнический институт занимается разработкой еще более перспективных способов продления жизни машин, — говорит заведующий лабораторией наплавки металлов, профессор Н. Наливкин. — Это — плазменное напыление, создание электродных материалов для сварки.

В. ЯКОВЛЕВ,
корр. ТАСС.
Саратов.

Дизели в тысячу лошадиных сил

Первую партию дизелей мощностью 1050 лошадиных сил отплавил Балаковский машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского Белорусскому автомобильному заводу (Минск). Двигатели предназначены для карьерных самосвалов грузоподъемностью до 75 тонн.

Новый дизель разработан заводским конструкторским бюро на базе серийного скоростного четырехтактного двигателя мощностью 600—650 лошадиных сил. Конструкторы В. Разуваев, Ф. Ким, С. Плотицын, инженер — начальник испытательной лаборатории Н. Лапшин и другие применили ряд прогрессивных нововведений, что сказалось на повышении мощности дизеля. Почти вдвое снижены расход металла на единицу мощности, а также топлива и масла.

Общий экономический эффект превышает десятки миллионов рублей.

Фото Б. Воронина.

(ВСН)



Одним из замечательных трудовых подарков коллектива управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой предстоящему празднику Великого Октября и 60-летию образования СССР будет сдача в постоянную промышленную эксплуатацию первой очереди государственного рыбопитомника, сооружаемого в Балаковском районе. Срок его ввода намечен на

7 ноября, но строители завершили работы на месяц раньше срока. Сейчас ведется оборудование и наладка оборудования. Параллельно идут работы на других объектах рыбопитомника.

На снимке: на одном из участков строительства.

Советскому нотариату — 60 лет

В 1982 году страна отмечает знаменательную дату — 60-летие образования СССР. В этом же году отмечается и 60-летие советского нотариата.

4 октября 1922 года Совнаркомом РСФСР было принято первое «Положение о Госнотариате», с этого времени созданы и нотариальные конторы. Тогда же была организована и Балаковская государственная нотариальная контора, которая действовала до 1930 года.

С 1930 года нотариальные действия стали совершать нотариальные столы при райисполкомах. В 1937 году были вновь организованы нотариальные конторы, которые действуют и в настоящее время.

На седьмой сессии Верховного Совета РСФСР (2 августа 1974 года) принят новый закон РСФСР «О государственном нотариате».

В соответствии со ст. 14 Закона РСФСР государственные нотариальные конторы совершают следующие действия: удостоверяют сделки (договоры завещания, доверенности и др.); принимают меры к охране наследственного имущества; выдают свидетельства о праве на наследство, о праве собственности на долю в общем имуществе супругов; свидетельствуют о верности копий с документов и выписок из них, подлинность подписей на документах, верность перевода документа с одного языка на другой; совершают исполнительные надписи и т. д.

Все действия в государственных нотариальных конторах совершают нотариусы, а в сельской местности — секретари сельских Советов.

В своей работе нотариусы руководствуются законами СССР, РСФСР, автономных республик, Указами Президиума Верховного Совета РСФСР и Президиумов Верховных Советов автономных республик, постановлениями и распоряжениями Совета Министров СССР и Совета Министров

РСФСР, а также законодательными актами, издаваемыми другими органами государственной власти и органами государственного управления в пределах их компетенции.

В настоящее время двумя нотариусами городской государственной нотариальной конторы ежегодно совершается около 14000 секретарями 20 сельских Советов — около 1500 нотариальных действий. Они направлены на охрану социалистической собственности, прав и законных интересов граждан, государственных учреждений, предприятий, организаций, колхозов и других кооперативных и общественных организаций, на укрепление социалистической законности и правопорядка, предупреждение правонарушений.

Балаковская государственная нотариальная контора по результатам смотра-конкурса «На лучшую нотариальную контору» среди нотариальных контор области неоднократно занимала призовые места.

С 1949 года работает государственным нотариусом О. К. Кудрякина. Это грамотный юрист, чуткий отзывчивый человек, посвятивший всю жизнь любимому делу.

Успешно справляются со своими обязанностями по совершению нотариальных действий секретарь Ивановского сельского Совета А. Ф. Голоскова и секретарь Андреевского сельсовета И. Ф. Булыгина. Они добросовестно работают, постоянно повышают свой профессиональные знания, внимательно относятся к запросам граждан.

Работники нотариальной конторы и секретари сельских Советов, выполняющие нотариальные действия, включившись в социалистическое соревнование по достижению 60-летия образования СССР прилагают все усилия для выполнения своих обязанностей.

Л. КИРИЛЛОВА,
государственный нотариус.



Работая на плантации совхоза имени XXV съезда КПСС, школьники города вносят свой посильный вклад в выполнение Продовольственной программы.

На снимке: учащиеся средней школы № 22 за обработкой столовой свеклы.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Актуально и злободневно

О премьере фильма «Надежда и опора»

10 октября, в День работников сельского хозяйства, во всех столицах союзных республик, краевых, областных и районных центрах, а также на крупных сельских киностанциях проводилась Всесоюзная премьера нового художественного фильма «Надежда и опора». И это не случайно, так как фильм повествует о жизни современного села. Авторы сценария: журналист Юрий Черныченко и киносценарист Будимир Метальников, режиссер

фильма Виталий Кольцов. В главной роли — председатель колхоза Николая Куркова — снимался ленинградский актер Юрий Демич.

В Балакове премьера фильма прошла в кинотеатре «Космос» и «Россия». Он вызвал огромный интерес у зрителей.

С просьбой высказать свое мнение о фильме о просмотренном фильме я обратилась к Н. Б. Тарасовой, диспетчеру производственного объединения «Балаково-резинотехника», и В. Б. Батусовой, старшему инженеру этого же объединения. Обе выросли в селе.

Н. Б. Тарасова:

— Фильм «Надежда и опора» глубоко взволновал меня, так как он ставит злободневные вопросы. И не только ставит, но и отвечает на них, смело вторгается в жизнь, правдиво отражает мысли и чувства тружеников села. Глубоко раскрыта в фильме личность главного героя. Да, председатель — душа колхозного производства. Он и окружающие его люди — хозяева земли, ее надежда и опора.

В. Б. Батусова:

— Председатель колхоза Николай Курков в исполнении Юрия Демича — настоящий хозяин, всем сердцем преданный родной земле, людям, работающим на ней, ратующий за их благо. Смотрела фильм и думала: «Побольше бы таких председателей, как бы была богата земля наша, как бы были счастливы люди, живущие на ней».

«Каким быть завтрашнему селу? Как ты понимаешь свой долг?» — эти вопросы задают зрителям постановщики фильма. Социальные и этические проблемы села рассматриваются в нем во всей их сложности.

Я сказала только о двух оценках фильма «Надежда и опора». Но фильм взволновал многих. И это понятно: проблема дальнейшего развития сельского хозяйства, решения Продовольственной программы выдвинута сегодня на первый план. О ней говорят и думают все советские люди.

Г. БУРТОВАЯ.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский городской Совет народных депутатов Вторая сессия восемнадцатого созыва ОБ ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В ГОРОДЕ

В целях обеспечения общественного порядка на улицах и площадях, в общественных местах города городской Совет народных депутатов решил:

1. Запретить:

1.1. Появление на улицах и в других общественных местах граждан в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

1.2. Распитие спиртных напитков на улицах, во дворах, на стадионах, в магазинах, скверах и других общественных местах.

1.3. Азартные игры, гадание, попрошайничество.

1.4. Пение на улицах и в других общественных местах, игру на музыкальных инструментах, если эти действия нарушают общественный порядок; в квартирах: громкое пение, игру на музыкальных инструментах, использование на большую мощность телевизоров и радиоприемников после 23 часов; выставлять на балконы, подоконники (при открытых окнах) громкоговорящие установки, радиоприемники, магнитофоны, репродукторы.

1.5. Организацию стоянок транспорта вблизи жилых домов и в других неустановленных местах.

1.6. Торговлю фруктами, овощами, семечками и другими предметами на улицах, площадях, во дворах и других

местах, кроме городских рынков.

1.7. Расклейку афиш, плакатов и объявлений в неустановленных местах.

2. Установить административную ответственность:

2.1. Должностных лиц и руководителей: дворцов культуры, кинотеатров, вокзалов, стадионов, спортивных баз, магазинов, предприятий общественного питания, общежитий и домоуправлений, на которых возложены обязанности по поддержанию порядка, за принятие ими мер по предупреждению и прекращению нарушений общественного порядка в подведомственных учреждениях.

2.2. Заведующих магазинами, столовыми, продавцов, буфетчиц, обслуживающий персонал за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в нетрезвом состоянии, несовершеннолетним, а также за продажу спиртных напитков не в установленные часы торговли.

3. Установить, что в случае нарушения решения городского Совета должностные лица могут быть подвергнуты предупреждению или штрафу в размере до 50 рублей; граждане, нарушившие общественный порядок, подвергаются предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей, налагаемому административной комиссией при исполнении го-

родского Совета народных депутатов.

Разрешить оформление материалов на нарушителей общественного порядка на территории домоуправления — домоуправами, на территории общежития — комендантами общежитий, отделом внутренних дел на территории города и села Ивановки.

За нарушение правил уличного движения пешеходами, велосипедистами, порядка в очередях при посадке в автобусы, хождение по газонам, цветникам предоставлять право работникам отдела внутренних дел налагать и взимать на месте штраф в размере до одного рубля. В случае отказа уплатить штраф на месте нарушитель может быть доставлен в отдел внутренних дел или в штаб добровольной народной дружины для выяснения личности и составления протокола (акта).

4. Решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города Балаково в течение двух лет.

Контроль за выполнением решения возложить на отдел внутренних дел.

В. А. ВЕЛЬДЯЕВ,
председатель исполкома городского Совета народных депутатов.

А. И. ЧЕУШЕВА,
секретарь исполкома городского Совета народных депутатов.

16—17 ОКТЯБРЯ в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры гидростроителей состоится просмотр фильмов-призеров Всесоюзных и международных конкурсов самодетельного киноискусства, а также творческие встречи с деятелями кино городов Москвы и Саратова.
В программе — демонстрация кинофильма «Белое солнце пустыни» и выступление одного из участников съемочной группы Игоря Клебанова.
Вход свободный.

В КИНОТЕАТРАХ
15, 16 октября.
РОССИЯ.
АНДРИОС — в 9 часов. НАДЕЖДА И ОПОРА — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Космос.
ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9, 10-30. ТРЮКАЧ (2 серии) — в 12, 15, 18-15, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ — в 9. ПРИДУТ СТРАСТИ-МОРДАСТИ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Малый зал. СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ» — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь. РИККИ-ТИККИ-ТАВИ — в 9, 15. СМОТРИ в ОБА — в 11, 13, 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел ясем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 и л. заказ № 164, тираж 24340